



Patria

Huesca, Jueves 11 de Noviembre 1937 : II Año Triunfal

FRANCO
mantiene todas
las ventajas sociales alcan-
zadas por los obreros y legis-
la en su favor como jamás lo hicieron los
marxistas. El Caudillo cumple lo
que promete, y aún hace
más de lo que
promete.

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 193

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RE-
CIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 10
DE NOVIEMBRE DE 1937.

**En el frente de Aragón, el enemigo ha lle-
vado a cabo algunos ataques sobre algu-
nas de nuestras posiciones del sector de
Sabñánigo, siendo todos ellos enérgica-
mente rechazados.**

**En los demás frentes, sin novedades dig-
nas de mención.**

Salamanca, 10 de Noviembre 1937.—II Año Triunfal.—
De orden de S. E., el General segundo jefe del Estado Ma-
yor, Francisco Martín Moreno.

COMENTARIO

No es una guerra civil, sino una guerra nacional

Una parte de la Prensa europea y americana sigue hablando de la guerra civil de España. Verdad es que aun hay periódicos que siguen calificando de «rebeldes» a las tres cuartas partes de los españoles, porque siguen al general Franco, y de «gubernamentales» a los comunistas y anarquistas, enemigos siempre de todo Gobierno. Alguien decía que la calificación de «gubernamentales» aplicada a los rojos de España se fundaba en que éstos han multiplicado «Gobiernos» o algo que pomposamente se califica así en todas partes: Gobierno de Valencia, de Cataluña, de Aragón, de Vizcaya, de Santander, de Gijón, de Málaga, sin que ningún Gobierno gobernara en realidad...

La verdad es que no hay rebeldes ni gubernamentales, ni guerra civil. Se ha entendido siempre por guerra civil, una lucha entre pretendientes a una corona, o una lucha de dos partidos políticos para atribuirse el poder. Pero la guerra de España es un movimiento de la inmensa mayoría de los españoles, levantados para defender a España contra una invasión extranjera, política, social y militar de los Soviets rusos, a los que, quizás inconscientemente primero, por terquedad y espíritu de conservación después, unos cuantos españoles sirven de instrumento.

Una guerra civil sería una guerra de ideologías políticas contrapuestas. Pero la inmensa mayoría de los que defienden la España blanca y de los que simpatizan con ella y desean su próximo triunfo, no tienen ninguna de las preocupaciones políticas que para los efectos de la propaganda les atribuyen los rojos. Trabajan por la Causa que representa el Generalísimo Franco, porque se trata de una cuestión de «ser o no ser»; la posibilidad de vivir en un país normal, en el seno de una civilización cristiano-romana, que es la característica de la Europa Oriental, o de la renuncia a ésta.

Como tampoco se puede aceptar buenamente que se luche por una forma de Gobierno en la España roja. ¿Puede ser una forma de Gobierno la organización metódica del incendio de las iglesias, del saqueo de las casas particulares, del asesinato de desgraciados ciudadanos indefensos? ¿Puede ser un principio político la substitución del derecho de propiedad individual por la práctica del robo individual; del derecho escrito, previamente consignado en una ley, para conocimiento

general, por el arbitrio de elementos interesados en cada caso, apoyados por un revólver, en vez de un Código; de la libertad de pensar y de creer por la imposición más brutal y más violenta; y del principio de igualdad de todos los hombres ante la ley por una arbitraria separación del género humano «entre ellos», los definidores en cada caso, y «todos los demás»?

En una guerra nacional directa o indirectamente, con la persona, con los bienes, con la simpatía, con toda clase de concursos, toman parte todos, sin que importe saber qué idealidades políticas se preferiría. Interesa el espíritu común, el amor al conjunto, el sentimiento de la permanencia del principio nacional que se resume en el patriotismo.

La guerra es nacional por parte de la España blanca, que hoy ya es casi toda la España, porque se combate por la Patria. Los rojos, en cambio, quieren fingir un vago sentimiento de Patria universal, que no pueden definir porque es una pura vaguedad. En realidad luchan por hacer de España una provincia soviética más: una Ucrania, una Georgia, un Turquestán, con unos comisarios a los que cualquier día una acusación de sabotaje llevaría delante del pelotón de ejecución... Ni una palabra, ni un gesto de patriotismo sentido los anima. ¿Y cómo pueden sentirlo si una Patria presupone una comunidad, una fraternidad, un afecto entre todos, y ellos no han hecho más que provocar el odio y la destrucción?

Una guerra nacional tiene como fin la amistosa y agradable convivencia de todos en una unión de altísimo sentimiento patriótico. Para ello, lo ha dicho cien veces el general Franco, lucha el Ejército Nacional. Los rojos, en cambio, siguen la guerra para perpetuar, con ensañamiento, la persecución de todos los que no lo son. Así la España blanca llama a todos los españoles de buena voluntad, limpios de crimen, y a todos los acoge. Nadie, en cambio, puede ir a la España roja. Miles y miles de sus simpatizantes de un día lo rehusan. Y se comprende. Si alguno, por las razones que fueren, ha intentado volver, ha podido apreciar la persistencia del odio como único aglutinante de la España roja.

Y el odio entre los ciudadanos de un país podrá ser todo lo que quieran los espíritus asiáticos, ena- morados de la violencia. Lo que no podrá ser nunca es un aglutinante nacional.

¿Reconoce Hungría al Gobierno Nacional?

BUDAPEST. — La Agencia Stefani comunica que en el curso del debate que tuvo lugar ayer por la tarde, la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de los Diputados sobre el informe del ministro de Relaciones Exteriores Kanya, el conde de Bethlen hizo resaltar que la mayor parte de la opinión pública de Hungría se coloca al lado del general Franco, y se plantea la cuestión de si no ha llegado el momento de que el Gobierno húngaro reconozca al Gobierno del general Franco.

La cobardía de los «valientes»

Una crónica de Asturias detalla la conducta que siguen los más famosos jefes de las cuadrillas de asesinos y ladrones cuando ha llegado el momento de dar cuenta de «su gestión» a las autoridades del Ejército que ha liberado al solar de Don Pe- layo de la brutalidad socialista.

Los bárbaros que martirizaban a los sacerdotes y a las personas que sintieron y practicaban las doctrinas cristianas; los que incendiaban templos y cometían atroces salvajadas con las mujeres y los niños, a los que calificaban de fascistas; los que robaban hasta en los sagrarios y en las sepulturas, haciendo alarde de valor, de estoicismo y de fiera indomable, ahora se presentan a las columnas victoriosas y justicieras como si en su vida hubieran roto un plato, muy humildes, muy patriotas, enronqueciendo con los vítores a España y a Franco.

Así son los valientes que cuando impunemente pueden re- alizar crímenes, latrocinios y felonías, experimentan el raro pla- cer que les depara el dolor del prójimo.

Hay que temer más a los cobardes cuando sientan plaza de valientes, que a los que verdaderamente poseen esta cualidad y la demuestran en todas las manifestaciones de su actividad.

El que es valiente lucha contra el enemigo empleando no- blemente las armas que necesita en la defensa, y las utiliza ex- poniendo la vida propia, con sumo rigor, de modo implacable, hasta domeñar al adversario; pero cuando llega el momento de vencer al contendiente, la valentía toma otro aspecto no menos gentil que el empleado en la bizarra pelea. El inerte, el indefenso, el que hállase privado de oponer resistencia al ataque del triunfador y yace en tierra humillado y en franca derrota, no puede temer los ultrajes que únicamente los cobardes per- petran.

Caracteriza la cobardía de las personas malvadas el hecho de que sus fieros ataques se emplean contra los individuos que se hallan en reconocida inferioridad combativa, y mientras el cobarde se ampara en la inmunidad de una situación privile- giada, su víctima aparece atada de pies y manos, a merced del que dispone de libertad y de eficacia para ofender sin riesgo y para maltratar a quien jamás le infirió daño alguno y proba- blemente le dispensó atenciones y consideraciones.

Los criminales tratos que a los prisioneros dan los capito- tes marxistas, los tormentos que prodigan a las familias, a las mujeres y a los niños de los que hállanse en las filas del glorio- so Ejército de Franco, truecáanse luego, vencidos los cobardes, en zalemas, en humillaciones, en bajezas y en indignidades que producen repugnancia y asco.

Son esas gentes de la crueldad inaudita valientes con los humildes y humildes ante los valientes; soberbios con los des- graciados y serviles en presencia de la Justicia austera y serena.

No prevalece el dominio de los seres que disfrutan con el insano afán de causar daño al prójimo, y tienen que huir como Belarmino, como González Peña, como los jefes de las cuadrillas de asesinos y de salteadores, a extraños países, acompa- ñándolos la maldición de todos: de los que los obedecieron y de los que los han derrotado en franca y noble contienda.

Es justo castigo del que jamás se libra la perversidad de los cobardes.

PHILIPPO.

**El que con palabras o con actos,
por leves que parezcan, dificulte o mine la unión
de todos los españoles, está vendido al enemi-
go y merece la pena infamante reservada al
espía y al traidor**

espiá y al traidor



LA SEÑORA

DOÑA MARIA ESTER LASAOSA

VIUDA DE D. PEDRO CASAS

Falleció en el día de ayer, a los 79 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su apenado sobrino don Joaquín Borrel Ester (Presbítero); hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia;

SUPLICAN a sus amigos y relacionados una ora- ción por el alma de la finada y la asistencia a la Mi- sa de Requiem, que se celebrará hoy jueves, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Pedro el Viejo, de esta ciudad; la familia quedará siempre agradecida.

Huesca 11 de Noviembre de 1937.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de Co- legio, DEBEN—deber casi sagrado—trabajar sin descan- so en la «campana para abrigo del combatiente» las agu- jas tejedoras de las mujeres españolas.

Servicio Nacional del Trigo

Se recuerda a todos los tenedores de trigo que el día 10 termina el plazo para la declaración ordenada por la Presidencia de la Junta Téc- nica del Estado en orden de 27 de Septiembre último.

Se encarece, asimismo, a los secretarios de los Ayuntamientos, la necesidad de que a la mayor brevedad posible remitan a esta Jefatura comarcal las colecciones cumplimentadas de los modelos C-1, C-2 y C-3. Ayerbe, 8 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

**Almacenes del Servicio Nacional del Trigo abier-
tos en esta provincia y pueblos que
a cada uno corresponde**

Comarcal de Huesca

ALMACEN AYERBE

Comprende los pueblos de Aguas, Albera alto, Albera bajo, Alcalá de Gunea, Alcalá del Obispo, Alerre, Almodébar, Angüés, Aniés, Apiés, Arascués, Arbaniés, Argavieso, Arguis, Ayerbe, Banariés, Banastás, Bandaliés, Barbués, Birluenga, Bentué de Rasal, Bospén, Biscarrués, Blecua, Bolea, Callén, Casbas de Huesca, Castiellsabás, Coscollano, Cuarte, Chimillas, Esquedas, Fañanás, Gurra de Gállego, Huesca, Ibiaca, Igríes, Junzano, Labata, Lascasas, Lierta, Liesa, Loarre, Lo- porzano, Loscorrales, Lupiñén, Monflorte, Morrano, Nocito, No- yales, Nueno, Ortila, Panzano, Pie- dramorrera, Piracés, Plasencia del Monte, Pueyo de Fañanás, Quice- na, Quinzano, Sabayés, Sangarrén, Santa Eulalia la Mayor, Sarsamar- cuello, Sasa del Abadiado, Sieso de Huesca, Siétamo, Sipán, Taber- nas del Isuela, Tardienta, Tierz, To- rralba de Aragón, Torres de Bar- bués, Torres de Montes, Velillas, Vicién, Anzánigo, Rasal, Riglos, Triste, Agüero.

ALMACEN JACA

Comprende los pueblos de Abay, Abena, Acín, Acumuer, Aisa, An- só, Aquilué, Ara, Araguás del So- lano, Aragüés del Puerto, Arbués, Aso de Sobremonte, Atarés, Bailo, Baraguás, Barbenuta, Berdún, Ber- nués, Biescas de Garcipollera, Bies- cas, Biniés, Borau, Botaya, Can- franc, Canias, Cartirana, Castiello de Jaca, Embún, Ena, Escarrilla, Escuer, Esposa, Espuéndolas, Fago, Gavín, Gésera, Guasa, Hecho, Hoz de Jaca, Jabarrella, Jaca, Jasa, Javierregay, Javierrelatre, Lanuza, Larués, Larrés, Latre, Martes, Na- vasa, Oliván, Orna de Gállego, Qsia, Ranticosa, Piedrafita de Jaca, Pueyo de Jaca (El), Sabñánigo, Salinas de Jaca, Sallent de Gálle- go, Santa Cilia de Jaca, Santa Cruz de la Serós, Santa Engracia, Sar- das, Se.egitlé y Sorripas, Serué, Si- nués, Tramacastilla de Tena, Ur- dués, Villanúa, Villarreal de la Ca- nal, Yebra de Basa, Yésero.

El jefe provincial,

ISAAC BOLEA.

En el homenaje a los requetés en Pamplona

Un oficial español

es

siempre un gran señor

PARIS.—El enviado especial de «Action Francaise» envía a su periódico la siguiente crónica:

«Pamplona, octubre. — Después de haber luchado sin descanso en San Marcial, en Irún, en Pasajes, San Sebastián, Mondragón, Guernica, Bermeo, Bilbao, Castro-Urdiales, Santander, Llanes, Ribadesella, Covadonga, Villaviciosa, Oviedo y Gijón, las brigadas de Navarra que manda el general Solchaga, después de quince meses de conquistas han vuelto a sus hogares con algunos días de permiso.

Salieron de Pamplona el 18 de Julio de 1936, los que forman la primera brigada que manda el coronel García Vallino. Tres tercios de esta brigada han sido condecorados por el Generalísimo con la Medalla Militar, una de las más altas distinciones españolas por méritos de guerra.

Estos bravos requetés que forman los tercios de Lacar, de Montejurra y de San Marcial, han sido homenajeados. Setecientas setenta y cuatro ciudades y pueblos tomados al enemigo, más de quinientos kilómetros de frente reconquistados para España, he aquí lo que han hecho los requetés; he aquí por qué el general Dávila, jefe del Ejército del Norte, y representando al general Franco, ha colocado sendas corbatas en las banderas de estos tercios con los colores de la Medalla Militar.

En Pamplona en fiestas para recibir a sus hijos victoriosos, la animación es grandísima. De todos los rincones de Navarra han llegado gentes para asociarse al acontecimiento.

La inmensa plaza del Castillo, bordeada de casas de los siglos XVII y XVIII y de buenos inmuebles modernos, la multitud se amontona. En las ventanas y balcones engalanados con los colores nacionales en los que brilla el blasón rojo de Navarra y la flor de Lis de los requetés, racimos humanos se presenan.

En la parte central de la plaza las tropas están formadas. Al fondo se levanta un inmenso altar en el cual celebra la misa el obispo de Pamplona, rodeado de las autoridades militares y civiles.

Después de la misa el general Solchaga y el general Castro Girona pronuncian unas palabras para felicitar al coronel García Vallino, y colocan las corbatas a las banderas de los tres tercios heroicos.

Desfilan esta primera brigada. ¡Qué bellos son estos requetés con sus magníficos trajes de diario! Así les he visto ante el fuego del cinturón de hierro de Bilbao; cubiertos de barro en

las trincheras del frente de Santander, temblando de fiebre o de frío en las crestas de Asturias, así les encuentro hoy desfilando en su pueblo querido, en esta Navarra inmortal que con su epopeya forman con el Alcázar de Toledo el primer rango de esta empresa salvadora de España y, digámoslo claramente, de nuestra civilización latina igualmente.

La emoción que todos sienten se manifiesta en los innumerables vivas que se lanzan. Las aclamaciones no dejan oír las músicas militares. Flores y laureles caen de los balcones a los pies de los requetés, que alivos como reyes ante la línea de fuego, parecen sorprenderse de este entusiasmo, de este amor, de esta gloria que ellos juzgan inmerecida.

Este es, en efecto, uno de los principales rasgos de estos soldados invencibles; en ellos el heroísmo es cosa natural; la muerte de estos mártires de la más santa de las causas, no es más que una cosa natural entre las cosas de acá abajo. Confesado y sacramentado un requeté, se siente dichoso de morir por España. Contra tales hombres, ¿qué quieren ustedes que hagan los sin Dios de Valencia o de Moscov?

En medio del entusiasmo de tirante de esta población navarra, un hombre permanece mudo; es el coronel García Vallino, jefe invencible de esta invencible brigada.

Cuando al final de la fiesta lo giro acercarme al coronel, una sonrisa que veo en su rostro me indica que me ha reconocido. Me presenta al general Solchaga. En nombre de «L'Action Francaise» felicito cordialmente por la gloriosa recompensa que acaba de obtener; el coronel me toma por el brazo, y es él quien me da las gracias por encontrarme allí. Amablemente me invita a seguir a las autoridades al Gobierno militar, donde se sirve un vino de honor. Esta exquisita amabilidad española no falta nunca. En los momentos más trágicos, como en los más emotivos, un oficial español es siempre un gran señor.

Entre el general Dávila y el obispo de Pamplona me pregunto qué puedo hacer aquí. El coronel García Vallino adviérneme mi pensamiento; viene hacia mí ofreciéndome un brindis por la España triunfante y añade: «Por «L'Action Francaise» y por Carlos Maurras. ¡Viva!» La emoción que desde dos horas llena mi pecho me oprime un poco más y casi paraliza mi acción. Pero la multitud grita por mí: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Vivan los requetés!

J. DOUREO.

No esperes a que el vecino cumpla con su deber para tú cumplir el tuyo. Dale ejemplo entregando, sin demora, todo objeto metálico que no te sea necesario

La vida en los pueblos

Se ha dicho que el hambre sólo impera en las grandes ciudades de la zona roja, que no alcanza a las pequeñas ciudades, a los pueblos, que el campo escapa de ella. No es cierto. Tenemos mil testimonios personales en contrario. Y tenemos a la vista lo que dice «La Vanguardia».

«En la ciudad de Figueras no existe actualmente ningún piso para alojar nuevos inmigrantes que intentasen trasladarse a dicha población. Por otra parte, hay grandes dificultades para el abastecimiento de subsistencias.

«La Administración Municipal de Figueras interesa que por la Prensa sea prevenido que la Comisión Administradora de la Propiedad Urbana de aquella población no facilitará vivienda a ningún nuevo inmigrante así como el servicio de Abastos no le expedirá carta de racionamiento.

«Asimismo, el Consejo Municipal de Castellgali se ve en la necesidad de advertir a todas las personas que pretendan trasladarse a dicha población, la imposibilidad de facilitarles la carta de racionamiento familiar por carecer de alojamientos y de alimentos necesarios.»

PERFILES DE LA CARIDAD

Si has de hacer el bien, si has de socorrer las necesidades del prójimo, hazlo siempre con tanta sencillez como amabilidad, hazlo siempre con tanto desinterés como sigilo, al objeto de que tu bien no hiera los sentimientos de dignidad del beneficiado ni perjudique su reputación.

El mismo comportamiento observa si no quieres o no puedes prestar auxilio a quien teniendo que menester te lo demande.

No olvides que la necesidad, cuando proviene de acontecimientos fortuitos y desgraciados de la existencia, no mata las buenas cualidades ni destruye los principios de dignidad y de honradez en el infortunio.

La caridad es como la rosa, que si tiene aromas y colores tiene también espinas.

Procura, pues, que tu caridad sea siempre ofrecida por la parte de la flor en que hay aromas deliciosos y en que hay colores bellísimos, no la entregues jamás por la parte de la rama en que hay las espinas, porque entonces prodigarás un bien que causará dolores.

Compórtate siempre igual como te ogradaría se comportasen los que hubieran de favore-

certe, si tú tuvieras necesidad de favor.

No censures las situaciones de apuro, no reconvengas al menesteroso, no le dirijas nunca palabra alguna desmerecedora, piensa que nadie llega a la necesidad por voluntad de llegar, sino por errores que no han podido evitarse.

Un consejo siempre es una caridad; une tu consejo, si tienes capacidad para formularlo, a tu caridad, pero teniendo en cuenta que no haya en tu consejo acritud, sino benevolencia, sino amorosidad, que no deje un sabor amargo en quien lo recibe, sino que le despierte un deseo de seguirlo y aprovecharlo.

Si así sabes comportarte en la vida alcanzarás siempre gratitud y bendiciones de cuantos favorezcas y no tendrás que pasar por la amargura de saber de desafectos en quienes creas haber auxiliados, pero que no podrán guardarte gratitud por tu comportamiento, por la forma incorrecta y despiadada con que hiciste el bien.

De la caridad entrega sólo las bellezas de color y los aromas y resérvalte siempre, para ti, las espinas.

EL.

DEL CAMPO ROJO

Azaña califica de estúpida la labor que en la Embajada roja realiza Ossorio y Gallardo

Labor de la policía rusa

SALAMANCA.—Por evadidos últimamente de Barcelona se conocen detalles sobre la labor policíaca desarrollada con un rigor extremo por los agentes rusos en Barcelona que actúan al servicio del Gobierno Negrín.

Basta encontrar una simple carta dirigida a una persona que es considerada como levemente sospechosa para que se proceda a la inmediata detención de toda una familia.

Muchos policías «gubernamentales» son tachados de traidores y se les detiene. Por esta causa han sido eliminados más de 2 000 policías.

Los encargados de realizar esta labor de «selección» son los policías soviéticos que actúan, no sólo en Barcelona, sino en París, fingiendo ser empleados de la Embajada roja.

Hallazgo de armas y municiones

BARCELONA.—La emisora de Radio Asociación daba en su emisión de ayer la noticia de haberse realizado un registro en determinado local, que dió como resultado el hallazgo de ametralladoras, caretas antigases, bombas de mano, municiones y diverso material bélico. Sin duda pertenece todo esto a la organización anarquista como preparativos para su próxima rebelión contra el Gobierno Negrín.

Azaña y Ossorio

PARIS.—Por una persona que siguió toda la conversación mantenida por Azaña con un enlace con Ossorio y Gallardo, se conocen detalles de la actitud en que el llamado Presidente de la República española se encuentra respecto a Ossorio y Gallardo.

Azaña decía que no le era posible contener ya por más tiempo su ira ante la posición de neutralidad en que se han colocado las llamadas naciones democráticas en los asuntos de España. Calificó de estúpida la labor que está desarrollan-

do Ossorio al frente de la Embajada roja y añadió que no sabe si Ossorio se ocupa de otra cosa que no sea de sus gangas y emolumentos.

La República—añadía—se hunde por la indisciplina reinante en los soldados marxista.

Soldados fusilados en la zona roja

BARASTRO.—Veintitrés soldados han sido fusilados por las autoridades marxistas, por oponerse a realizar un servicio de reconocimiento.

Fueron desarmados y conducidos a la retaguardia, en donde fueron juzgados sumarísimamente.

Las detenciones se acentúan en Cataluña

TOULOUSE.—Las noticias que se reciben de Cataluña dan cuenta de que hace varios días se ha recrudecido el sistema de represión a cargo de la policía roja.

Las detenciones han sido muy numerosas.

Se da el caso de que el hecho de escribir una carta a una persona que sea ligeramente sospechosa determina la detención del firmante, del destinatario y de todas las personas que figuran en el texto del escrito.

Ahora más que nunca se ha observado la independencia de la policía soviética, que obra sin tener en cuenta para nada las órdenes del Gobierno.

Las evasiones de los soldados marxistas

BARCELONA.—El periódico «La Noche» publica en su editorial un artículo protestando de la organización de los mandos militares marxistas y de la poca disciplina que reina en las unidades de su ejército.

Añada que por todos los frentes se evaden soldados a la zona nacional, lo que demuestra el poco espíritu que han sabido infiltrarles a los soldados de la república roja.

Un relato impresionante La "Pasionaria" y unas monjas

Que cada cual explique a su gusto este extraño suceso que voy a referir puntualmente. Yo no me atrevo a esclarecer las impresionantes reacciones de una conciencia turbia y atormentada como la de esa mujer. ¿Fue un ángel bueno? ¿Fue todo comedia? ¿Fue su hipocresía sectaria?

Ahora hace, a primeros de Noviembre, precisamente, un año. El bandillaje rojo sellaba diariamente en Madrid la santidad de nuestra causa con centenares de mártires que en las carreteras del contorno se desplomaban al grito de ¡Viva Cristo Rey!, o rezando el Señor mío Jesucristo o perdonando a aquellos forajidos; con el dolor de otros que mugían amorozados en las checas al recibir tormentos sordos, como aquellos frailes de la mazmorra vecina a la de mi amigo Enrique de Angulo, por no querer blasfemar o delatar a amigos. Con la angustia de millares de hombres que jugábamos a un escondite trágico con las cuadrillas sueltas de verdugos, huyendo por la escalera interior, de piso en piso, o por las azoteas cada vez que las bocas de los fusiles asomaban tras las miriadas de la puerta del piso.

Aquella tarde tocó el turno a veintidós monjas refugiadas en un cuarto. Entraron los forajidos como entraría una piara en un jardín primoroso. Los representantes del Gobierno legítimo y de la República democrática separaron a las menores de cuarenta años, muchas de ellas novicias, y las anunciaron con groserías que al día siguiente serían sus «compañeras». Iban, por fin, a librarlas de la esclavitud del convento. Pero si alguna intentaba escapar, hablarían las «stolas». Esas pistolas «del nueve largo» que hemos visto temblar a todos los madrileños en manos cobardes cada vez que un ruido turbaba el registro-saqueo de hogares indefensos.

Aquellas pobres mujeres no supieron buscar un remedio a la amenaza. No gritaron, ni urdieron una estratagema, ni acudieron a aquellas miserables autoridades que entregaban en manos de sus verdugos a los mismos que las llamaban pidiendo amparo y justicia. La fe tiene sus caminos, muy apartados a veces de la prudencia humana: postradas en tierra, con los brazos en cruz y el alma crucificada pedían a su Esposo que, siéndole ellas fidelísimas hasta la muerte, fuera El celoso guardador de ellas.

Y el imposible moral, de que habla Balmes, se rompió, y aconteció lo inaudito.

Un grupo de mujeres llamaba al día siguiente a la misma puerta. Iba al frente de ellas una mujer desventurada y afable. Como las monjas no la conocían se presentó a sí misma: era la Pasionaria. Las otras eran milicianas de su guardia personal. No hubo lugar a situaciones difíciles: ella, «la compañera Dolores» es una vizcaína de simpatía y remango y lo aclaró todo. Sabía lo sucedido la víspera y les anunciaba que desde aquel momento quedaban bajo su protección personal, con una sola condición: que trabajasen algo en ropa de milicianas, para mitigar el frío de los que en los parapetos de la Sierra luchaban a la intemperie.

Nuestras buenas monjas creían que soñaban. ¿Sería un embuste? ¿Qué buscaría aquella mujer?

Pero pocas horas después volvía la Pasionaria con el séquito de sus desmelenadas valquirias barriobajeras, trayendo con sí unos grandes envoltorios de lanas caras (marca U. H. P.,

claro está), y una caja de cartón. Esta vez la simpatía dispuso las boiras del recelo, y aquellas mujeres antípodas, la sembradora de rencores y las puras vírgenes del Señor se miraron con afecto y nació el deseo de tender un puente sobre el abismo moral que las dividía. Las monjas, en su afán apostólico, creían que Cristo, cubierto del rocío de tantas noches oscuras, llamaba con porfía a la puerta de aquellas almas.

Les dijo la Pasionaria: —Como ustedes son tan primorosas no he querido que trabajen en cosas burdas y me he dicho: más vale que les lleve lanas para ropitas de niño que telas para uniformes de milicianos, como había pensado.

Las monjas le prometieron trabajar con amor y solicitud en tan simpática tarea. ¡Qué más querían sus entrañas de caridad!

—Pues ahora—añadió la Pasionaria—les traigo un regalo que les ha de gustar.

Y aquella mujer abrió la caja de cartón y sacó de ella un hermoso Crucifijo que entregó a las alónitas monjas diciendo:

—Para que le recen. Yo también he tenido fe.

La escena era impresionante. La superiora sacó entonces de su pecho otro Crucifijo pequeño y lo mostró a Dolores Ibarruri como para que lo besara. Pero la Pasionaria, adusta, lo miró con una mirada dura y extraña. A algunas de las presentes les pareció de odio; a otras de sobresalto; más a todas se les clavó aquella mirada terrible, que corbaba en seco un proceso espiritual.

Se fué con sus milicianas. Ya no hubo más.

Cuando las buenas monjitas abrieron uno de los bultos de ropa, hallaron en el fondo otra segunda sorpresa. Otro regalo, colocado allí de intento, y que la Pasionaria no quiso o no se atrevió a enseñar: un cuadro de la Virgen Dolorosa.

Esta segunda sorpresa dió mucho más que pensar que la primera. Yo también he pensado en ello muchos ratos al escuchar después los discursos incendiarios de esa mujer interesante, puntal del Partido Comunista español y—lo que muchos ignoran—vocal del Consejo Central del Komintern. Pues esta vizcaína renegada de la fe de su juventud, unas veces se nos muestra como histérica agitadora de masas y otras como consejera prudente de los comités políticos, dócil como pascos a las hipócritas consignas rusas.

Dolores Ibarruri no volvió a ver a sus amigas. El pisito conventual se ha cerrado recientemente. Las monjas aquellas sé que han llegado a San Sebastián. Por este cuento ahora lo que supe entonces.

«MUNARRIZ».

LICENCIAS CAZA

La Gestora Española, S. A.

Apartado, 91, BURGOS

los obtendrá rápidamente Certificación de Penales.

Tres marcas

Tres tipos

Tres estilos

Vino de la RAZA Oloroso viejísimo

RIO VIEJO Jerez Seco

JANDILLA Amontillado Macharnudo

La Requisa de Chatarra sólo te pide entregues a España los desechos metálicos que tengas. ¿Te vas a negar a ello después de haber entregado tus hijos y tu oro?

VIDA LOCAL Y PROVINCIAL

RELIGIOSAS

Regreso del señor Gobernador civil

De regreso a esta capital en el día de hoy me hago cargo del mando de la provincia, cesando en el mismo el Ilmo. Sr. don Ignacio Pérez Calvo, Presidente de la Excelentísima Diputación provincial, que lo venía desempeñando con carácter interino.

Huesca 10 de noviembre de 1937. II Año Triunfal. El Gobernador civil, P. Morales.

Sufragios

En Santo Domingo

Como ayer dijimos se celebrará hoy a las diez y cuarto solemne fiesta religiosa en honor a San Martín, con sermón por el P. Daniel Larrainzar.

Mañana, a las ocho, se celebrará una Misa en sufragio de los caídos, del barrio de San Martín, en esta gloriosa Cruzada.

Todas las Misas que se celebren el día 12 del actual y Hora Santa en la Parroquia de San Pedro el Viejo de esta ciudad, se aplicarán por el alma de don Orenco Larrosa (q. e. p. d.) fallecido hace seis años.

Tras una prolongada enfermedad que sobrellevó con la más ejemplar resignación cristiana, falleció en esta ciudad la respetable señora doña María Ester Lasasosa.

Por sus piadosos sentimientos, humilde y afectuoso trato, se granjeó la finada unánimes afectos de cuantos se honraron con su amistad, causando su eterna separación sincera condolencia.

Después de elevar una plegaria por el alma de doña María Ester, expresamos nuestro pésame a sus doloridos, sobrino don Joaquín Borrel Ester (presbítero); hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia.

Sesión municipal

Quedó suspenso de empleo el personal de Inspección y Vigilancia de Arbitrios

Bajo la presidencia del alcalde ejerciente don José María Lacasa Coarasa, celebró ayer sesión la Comisión gestora municipal.

Asistieron los concejales señores Ferrer Olivera, Iguácel, Mallada, Maza, Ramón Piedrafita y Soler.

Fue aprobada el acta anterior. Quedó aprobado el proyecto de presupuesto ordinario municipal para 1938; acordándose se exponga al público por plazo reglamentario, para reclamaciones.

Se resolvió por unanimidad suspender de empleo, a resultados de expediente colectivo en trámite, a

todo el personal de la Inspección y Vigilancia de Arbitrios.

Quedó enterada la Corporación del telegrama de la Secretaría de Su Excelencia el Generalísimo por el que S. E. agradece telegrama de la Alcaldía con motivo ocupación total Asturias y envía un saludo extensivo a todo el vecindario.

Se trataron otros asuntos de menor trámite.

Cruz Roja Española

Nuevas evacuaciones de Madrid

La Delegación del Comité Internacional de la Cruz Roja en San Sebastián, remite sendas listas de las personas evacuadas de Madrid, bajo el control de la Institución, los días 8, 19, 22, 25 y 26 de octubre.

El total de personas evacuadas es de 692.

En las oficinas de la Cruz Roja están a disposición de quien desee consultarlas dichas listas, de tres a cinco de la tarde.

Huesca 10 de noviembre de 1937.

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 15 del próximo mes de Noviembre, se pagará el cupón número 34 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar en 1.º del actual.

El pago del mencionado cupón sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español; se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado:

- BANCO HISPANO AMERICANO
- » DE BILBAO
- » ESPAÑOL DE CREDITO URQUIJO
- » HERRERO
- » GUIPUZCOANO
- » MERCANTIL
- » PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el «Boletín Oficial del Estado» de 22 de Septiembre de 1936)

Corresponde percibir 5'25 pesetas por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Con este pago queda la Compañía al corriente en el abono de intereses a los Obligacionistas.

Valladolid, 29 de Octubre de 1937.

II Año Triunfal.

El Consejo de Administración

CHAMPAN ESPAÑOL

DOMECQ

Cada punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

HOY, EL

ANIS DULCE Pedro Domecq

es la bebida que está en boga, pues es la predilecta por sus insuperables cualidades de bondad y finura, entre todas las personas inteligentes.

¿Quiere usted saber quién es Stalin?

Que no se llama así, sino Djugachvili

La doctrina comunista es suficientemente conocida. Tal vez no lo sea tanto la figura y vida del dictador rojo. De ese hombre «emperador de Rusia, papa de la iglesia comunista y... director general del magnotrústi soviético». (Coudenhove-Kalergi: «Staline & Comp.»)

Nacido en 1879, poco se sabe de la primera y oscura época de su vida, si no es que durante ella hubo de cambiar su nombre de Joseph Djugachvili por el de Joseph Staline. Estudia en Tiflis para llegar a ser Po-pe. Al estallar la gran guerra, su nombre figura ya en el mundo revolucionario. Lenin, árbitro y dictador, siente, no obstante, terror ante sus críticas y violencias verbales, pero no se atreve a desterrarlo.

El partido comunista no puede evitar más tarde, después de la muerte de aquél, que salte al primer puesto de la Rusia de los Soviets, el hombre por el cual siente más aversión, pero que ha aprovechado, para imponerse, los poderes omnímodos que le confería el cargo de secretario general del partido.

PASION DE PODER

No obstante, una enemiga airada se revuelve contra él: la viuda de Lenin, Krupskaja, que publica las cartas de su marido en las cuales hay conceptos y ataques que no favorecen precisamente la popularidad del nuevo dictador. Pero Staline le exige cortar esa publicación. La respuesta de Krupskaja es dar a la publicidad una de las cartas, todavía inédita, en la que podía leerse: «...yo no aconsejo la designación del camarada Staline para sucederme. Es inexorable, descortés, impaciente, ilógico y no tiene más que pasión de poder».

Cuando Staline lee esto, concede a Krupskaja un plazo de tres horas para entregarle toda la correspondencia del profeta del comunismo, bajo esta amenaza que ratificaba el concepto que la había provocado:

Si en ese plazo no he obtenido una contestación favorable a mi demanda, cinco minutos después de su expiración no existirá la viuda de Lenin.

Y las cartas llegan a Staline que las arroja al fuego.

MAL MARIDO

Staline se había casado joven con una simple obrera de la que tenía dos hijos. Esta mujer le había sido fiel y abnegada y le había, también, salvado la vida en diferentes ocasiones en las que él estuvo perseguido. Llegado al puesto de secretario, paga cinco rublos a una oficina de divorcios para deshacerse de ella. Y una semana después, contrae segundas nupcias con una joven compatriota de Georgia, Nadia Alzuewa.

La residencia de Staline en el Kremlin no es precisamente el simple cuarto amueblado que le sirve, además, de despacho, como los cicerones cuentan al turista.

Los diplomáticos que le han visitado pueden testimoniar el lujo asiático de las once salas de aquella. Pero su habitación, casi exclusiva, es la de la Cancillería que cambia frecuentemente de sala como medida de seguridad. Porque aunque Staline no parezca cobarde, el hecho es que ningún acto de su vida ha mostrado su valor.

TEME EL ENVENENAMIENTO

Su obsesión es la muerte por envenenamiento. Toma los mismos alimentos que su servicio y en los recipientes comunes. Por otra parte, es imposible tener acceso a él sin estar llamado. La guardia de corps que tenía Lenin y que estaba compuesta, como se sabe, por dos batallones de chinos espléndidamente pagados, fué licenciada por Staline y sustituida por cosacos que, después de ser sustituidos, al cabo de unas semanas, por otros venidos de Siberia, fueron definitivamente reemplazados por gente de su país.

PUERTAS MISTERIOSAS

El gabinete de trabajo de Staline tiene cuatro puertas de acceso normal. Otras cuatro no pueden ser franqueadas más que por las personas de su absoluta confianza, que saben abrir sus cerraduras secretas. De las de acceso normal sólo una está habilitada para dar entrada a los representantes diplomáticos. Y está cuidadosamente guardada.

Ya hemos dicho que existe una enorme dificultad para poder ser recibido por el «dictador». Pero aún hay más; una persona que le aborde en público para presentarle una demanda o súplica se expone a la pena de muerte. Y el solo intento es la detención y encarcelamiento inmediatos. Antes se podía ver a Staline de cuando en cuando en los teatros. Hoy, acude raramente a los espectáculos públicos, es cuando lo hace, su trayecto es bien vigilado. Asimismo ha podido observarse últimamente su retraimiento de las mismas reuniones políticas.

PENA DE MUERTE AL ELOGIO

Los que le rodean no osan hablarle, pues están expuestos a incurrir fácilmente en sus iras. Sobre todo, han de guardarse muy bien de ponderar los méritos de nadie. Esto es exponerse a la pena de muerte. Nadie osa aconsejarle. Se sabe de antemano que es inútil.

No ignora Staline su impopularidad creciente y que no puede tener confianza en la mayor parte de sus «súbditos».

He ahí la semblanza y la vida del más grande tirano. Del que, al abrigo de las murallas del Kremlin, experimenta sádicamente una doctrina en el cuerpo sangrante de ciento cincuenta millones de seres...

Edit. V. Campo y Comp. -Huesca

OFICIAL DE PELUQUERIA. — Se necesita para esta capital. Informes: Peluquería «Figaro», San Orenco, número 11.

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España. Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España Una, Grande y Libre.

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el tema que no hay que olvidar.

¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer.

Pero para ello, el periódico que compramos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea 0'15 pesetas
Una página 100'00 »
Media página 75'00 »
Cuarto de página 30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea) 0'50 pesetas
En segunda plana » 0'40 »
En tercera plana » 0'25 »
En cuarta plana » 0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana 300 pesetas
Un tercio 150 »
Cuatro columnas 65 »
Dos columnas 30 »

DITORIAL V. CAMPO Y C.ª

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA
ENCUADERNACION

TALLERES:
Cuatro Reyes, 2
Tel. 238

LIBRERIA:
Coso Bajo, 9-11
Tel. 1

HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.

En provincias: un trimestre 9,00 ..

Extranjero: un año 70,00 ..

EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS

Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 258

Administración. " 1

Apartado de Correos, 8

COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2

HUESCA

Ataques enemigos sobre algunas de nuestras posiciones en el sector de Sabiñánigo, fueron rechazados enérgicamente

Frente de Aragón

Más de cuatrocientos cadáveres rojos señalan el fracaso del enemigo en sus reiterados ataques de ayer a las posiciones últimamente conquistadas en el sector de Sabiñánigo

(Del enviado especial de la Agencia Logos, en los frentes de Aragón).

ZARAGOZA, 11 (una y media de la madrugada).—Cuando no es posible explicar lógicamente una actitud de nuestro Ejército, que parece inexplicable para los que no estamos al tanto de las noticias y datos que llegan al Mando sobre los propósitos que abriga el enemigo, los acontecimientos vienen a ofrecernos la clave de aquella actitud que creíamos inexplicable.

Así, después de diez días de continuo avance por nuestra parte, ayer fué la primera jornada en el sector de Sabiñánigo de detención de nuestro progresar.

Las posiciones que en el día anterior ocuparon nuestros bravos muchachos y desde las que se domina una extensa zona todavía dominada por los rojos, en la que el enemigo no hubiera podido ofrecernos una resistencia seria, parecía que ofrecían la ocasión propicia para continuar avanzando igual que en días anteriores.

No lo entendió así nuestro Mando, ya que las fuerzas que habían venido operando estos días recibieron órdenes de establecerse en las posiciones ocupadas y fortificarse en ellas sólidamente como si se tratara de estabilizarse allí definitivamente.

No hubieron de transcurrir muchas horas para que se conociese el alcance de esa decisión del Mando nacional.

Hoy los rojos han llevado a cabo un vigoroso ataque sobre la línea ocupada últimamente y previamente por aquella parte en la que por previsión del Mando ha sido posible resistir el ataque enemigo con todo género de elementos.

El enemigo denuncia sus propósitos de atacar

Desde hace unos días, nuestros puestos de observación establecidos en alturas desde las que se domina bien el campo por el que se mueve el enemigo, habían descubierto durante la noche un gran movimiento de camiones que señalaba el paso de la retaguardia al frente por la luz de sus faros.

No era, pues, difícil suponer que se estaba preparando un vigoroso contraataque para desalojarnos de aquellas posiciones que habían sido arrebatadas a los rojos. El número de coches que a las líneas ro-

jas transportaban hombres y material hacía sospechar, por lo elevado, que se quería realizar una concentración muy numerosa. Y por eso y para evitar cualquier sorpresa, el mando ordenó detener nuestro avance y fortificarse debidamente para esperar. Y así, esta mañana, todo quedaba convenientemente preparado para acusar la visita enemiga.

Ataques infructuosos

El ataque no se hizo esperar mucho. A media mañana, las baterías rojas, emplazadas en unas alturas donde en días anteriores no habían sido señaladas ni por nuestros aparatos de observación ni por sus fuegos, comenzaron a batir nuestras posiciones de la cota 1.100, bien preparadas para anular la avalancha roja.

Sobre las dos y media de la tarde, las fuerzas rojas, en número mayor que en días anteriores, pretendieron avanzar. Los milicianos marxistas subían por las laderas de esta cota, escudándose en las defensas que ofrece el terreno que se presta muy bien a la defensa. Sólo el valor de nuestros soldados y la capacidad de nuestros mandos, en oposición con la incapacidad de los rojos, explica el que días antes nuestros hombres consiguiesen ocupar esa posición, que hoy nos costó tan poco esfuerzo defender.

Los soldados de España, con fusiles y bombas de mano esperaron tranquilamente al enemigo. Sólo cuando alguno de esos milicianos se decidía a salir de entre los peñascos, un tiro suelto le obligaba a refugiarse precipitadamente. Varias veces intentaron llegar hasta las defensas de la cumbre y otras tantas hubieron de desistir ante el castigo recibido. En la primera intentona más de treinta muertos quedaban sobre la ladera.

Esta tarde el mando rojo dispuso el ataque sobre otras alturas comprendidas entre la cota 1.062 y Casa Batanero. Fuego de artillería, de fusilería y de armas automáticas se generalizó en las posiciones y los rojos decidieron cambiar de táctica.

No fué preciso esperar mucho para un nuevo intento de ataque. Por tres veces repitieron siempre con el mismo resultado. Y cuando

vieron que les era imposible llegar a las defensas establecidas en las cumbres, quisieron realizar un ataque en masa. El resultado para ellos fué catastrófico porque las ametralladoras se encargaron de barrer materialmente las primeras filas de milicianos, retrocediendo precipitadamente el resto hasta las posiciones de donde partieron.

El enemigo sufre muchas bajas

A la vista de nuestros soldados se ofrecían todas las laderas de las

alturas atacadas, salpicadas de cadáveres enemigos. Un soldado que ha tomado parte en los combates de hoy me decía que el número de muertos que el enemigo ha dejado abandonados excede de 400.

Mañana, con las luces del día, será posible fijar el número de muertos que los rojos han dejado en su descabellada tentativa de hoy.—LOGOS.

¡GLORIA AL EJERCITO ESPAÑOL!

NOTICIARIO

En Tortosa se forman manifestaciones al grito de "pan y paz,, siendo inútiles los intentos gubernamentales para cortarlas violentamente

Mensaje de adhesión al Episcopado español

NAPOLES.—Los Obispos napolitanos se han dirigido a los de la España nacional en un mensaje de cordialidad y de adhesión en estos momentos en que está entablada una lucha por la civilización cristiana.

A propósito del intento de armisticio

SAN JUAN DE LUZ.—Nuevas noticias recibidas de la zona roja española confirman la noticia dada estos días desde Gibraltar, según las cuales Negrín, el jefe del Gobierno marxista, estaba haciendo gestiones para que el Gobierno inglés intervenga con el Generalísimo Franco hasta conseguir llegar a un armisticio en la guerra de España.

Los oficiales mutilados españoles

NAPOLES.—Anoche, en los locales del Círculo militar de esta ciudad, se celebró una solemne recepción en honor de los oficiales del Ejército español, heridos y mutilados que se encuentran recorriendo tierra italiana.

Asistieron las autoridades militares y civiles y las altas personalidades de Nápoles.

El comandante jefe de la División pronunció unas palabras llenas de afecto para saludar a los oficiales españoles. Durante la recepción se interpretaron los Himnos de Italia y de España.

Marinos brasileños con el Duce

ROMA.—El Duce ha recibido hoy al grupo de oficiales de las dotaciones correspondientes a los submarinos que han sido construídos en Italia para el Gobierno brasileño.

Sobre la designación de Agentes Comerciales

LONDRES.—Probablemente el comunicado, de acuerdo en las negociaciones llevadas a cabo entre los Gobiernos de Inglaterra y de la España Nacional para la designación de agentes comerciales, será publicado esta misma tarde y a la vez en Londres y en Burgos.

Las relaciones de Francia con la España Nacional

PARIS.—Una emisora ha dado la noticia de que el Grupo de la Fe-

deración Republicana se acaba de reunir para conocer el informe de los miembros del partido que forman parte de la Comisión de Hacienda de la Cámara parlamentaria.

Se tomó nota de aquella parte del discurso pronunciado por el jefe del Gobierno, en la que expresaba la necesidad imperiosa de ir al equilibrio en el Presupuesto nacional. El partido quiere que este equilibrio preconizado por el presidente del Consejo se consiga, no con fórmulas de contabilidad, sino con realidades y con hechos.

En cuanto a política exterior de Francia, se acordó requerir al Gobierno para que, por la propia seguridad del país francés, se vea que fórmula puede adoptarse para establecer relaciones diplomáticas con la España del general Franco.

Manifestaciones en Tortosa

PERPIGNAN.—Se tiene noticias de manifestaciones habidas en Tortosa.

Las recientes lluvias encharcaron completamente los contornos y ello hizo que la situación motivada en la ciudad por la falta de víveres se empeorase más y más.

La escasez de víveres que desde hace tanto tiempo sufren los habitantes de Tortosa se agravó mucho.

Durante dos días, grandes manifestaciones recorrieron las calles, dando gritos de «Pan y paz».

Las autoridades rojas dieron órdenes para que los manifestantes fueran violentamente disueltos; pero al comprobar la inutilidad de los esfuerzos hechos por los agentes, se gestionó y obtuvo del Gobierno de Barcelona el envío de una expedición de víveres con lo que, de momento, quedaron un poco aplacados los ánimos.

Más niños españoles a Rusia

MOSCU.—Un periódico de esta capital da la noticia de que hoy han de llegar a Leningrado una expedición formada por 1.061 niños españoles comprendidos entre los seis y los 16 años de edad. Van acompañados de 25 institutrices y 61 enfermeras.

El 90 por 100 de estos niños son asturianos.

Comentarios de la prensa alemana

LONDRES.—La prensa alemana dedica extensos comentarios al discurso pronunciado en la Cámara por Chamberlain.

En general, los términos de esos

Curso para cubrir 250 plazas de tenientes y alféreces provisionales de Artillería

SALAMANCA.—El «Boletín Oficial del Estado» del día 6 publica las bases de un curso para cubrir doscientas cincuenta plazas de tenientes y alféreces provisionales de artillería.

Los cursos durarán treinta días. Se celebrarán en Segovia y en régimen de internado.

Podrán asistir los menores de treinta y cinco años que no sean oficiales del ejército y posean el título de ingeniero civil, arquitecto, licenciado en Ciencias exactas además de aptitud física y puedan demostrar su adhesión a la causa nacional.

Se deducirán las que ocupen los concursantes anteriores—que saldrán de tenientes provisionales—y

las restantes plazas se adjudicarán a los aspirantes a alféreces.

A este concurso podrán acudir los suboficiales, clases y soldados de todas las armas y los individuos de las milicias nacionales comprendidos entre los 18 y 30 años, siempre que tengan título académico u oficial o certificado universitario que les acredite conocimiento de Ciencias exactas o físico-químicas o su ingreso en cualquier Escuela de Ingenieros.

Acreditarán un mínimo de dos meses en primera línea y enviarán certificado de méritos del capitán o jefe de columna.

El plazo de admisión se cerrará el día 20 y el curso comenzará el primero de Diciembre.

Han sido descubiertos los manejos de una central comunista que proporcionaba hombres a la España roja

NUEVA YORK.—La policía del Estado ha descubierto los manejos de una central comunista para la expedición de pasaportes.

Los pasaportes legalmente extendidos por los países del Centro y Sudamérica, eran adquiridos por esta Central para falsificar sus nombres y suplentarlos por otros de comunistas.

De este modo los comunistas podían ser enviados a la España roja para luchar en sus filas.

Este descubrimiento por la policía se debe a una solicitud del cónsul general de Chile, quien se había alarmado por la creciente demanda de pasaportes. En virtud de las pesquisas de la policía, fué detenido el conocido comunista peruano Amuel Checano. En su po-

der se encontraron diez pasaportes mejicanos, ocho chilenos y otros tantos de Colombia, Panamá, Uruguay y Perú, todos ellos falsificados. En su domicilio de Nueva York fueron encontrados algunos preparados químicos para la eliminación de tintas, formularios de solicitudes para la extensión de pasaportes, etc. Checano fué condenado el día ocho a prisión. El tiempo de condena, según resolución del Jurado, depende de que Checano confiese los nombres de los demás cómplices. Se esperan aún otras detenciones. Es significativo que los pasaportes falsificados fueron visados generalmente para Cuba, el tránsito para Francia, y de esta manera ocultar el verdadero destino; la España roja.

comentarios son en tono bastante favorable al discurso.

Protesta de Italia contra unos ataques

PRAGA.—El ministro italiano en Checoslovaquia ha visitado hoy al ministro de Relaciones checo para protestar, en nombre de su país, por las agresiones de que Italia es objeto en los discursos que pronuncian los diputados del grupo comunista.

El ministro checo contestó al representante italiano que lamentaba mucho la actitud en que se han colocado los oradores comunistas.

La Conferencia de las nueve naciones

BRUSELAS.—La Conferencia de los Nueve se ha reunido en el día de hoy. Se dió cuenta de que la contestación japonesa a la proposición de la Conferencia no llegará hasta el viernes, decidiéndose luego que la primera reunión de la Conferencia tenga lugar el sábado.

La Conferencia de los Nueve se ha reunido hoy, casi exclusivamente, para rendir un póstumo homenaje al político inglés Mac-Donald.

Insidias francesas

ROMA.—Respondiendo a algunas campañas de la Prensa francesa, en las que se menosprecia deliberadamente la contribución italiana en la guerra europea, se hace saber que la contribución de los diferentes países en relación con

su población, se establece como sigue:

- Italia, el 16 por 100. Austria, 14 por 100. Alemania, 12 por 100. Francia, 9 por 100. Rusia, 6,6 por 100. Estados Unidos, 4 por 100. Inglaterra, 2,10 por 100. Las pérdidas de los aliados acusan el siguiente porcentaje: Italia, 1,78 por 100. Francia, 1,50 por 100. Inglaterra, 0,20 por 100. Bélgica, 0,17 por 100. Los aliados muertos en Italia fueron: Ingleses, 1.024. Franceses, 480. Checoslovacos, 52. Polacos, 15. Americanos, 5.

El número de italianos muertos en Francia, se elevó a 4.375. En la gran batalla de Vittorio Veneto, tomaron parte 63 divisiones enemigas, con un total de efectivos 1.059.000 soldados. El contingente de tropas aliadas se componía de 51 divisiones italianas, 6 aliadas y 1 checoslovaca, con un total de 980.000 hombres.

El reparto de la flota alemana se hizo de la siguiente manera: Inglaterra recibió 1.971.841 toneladas.

Francia, 490.912 toneladas. Bélgica, 112.056 toneladas. Italia, 51.045 toneladas. La contribución económica de los aliados en la guerra se elevó: Italia, 146.000 millones. Inglaterra, 190.000 millones. Estados Unidos, 160.000 millones. Francia, 180.000 millones.

Como puede apreciarse por estas cifras, las reparaciones que recibieron los aliados no fueron proporcionales al esfuerzo realizado. Italia fué abandonada cuando llegó la hora de cobrar el premio. Con razón se dice que «Italia ganó la guerra, pero perdió la paz».

Los propósitos de los rojos españoles para provocar un conflicto en Europa

PERPIGNAN.—Desde luego, está perfectamente comprobado el que los rojos tienen tres aviones comulgados con los colores nacionales. Las autoridades francesas han logrado obtener una fotografía de ellos.

La Prensa de los Pirineos Orientales da a la publicidad las declaraciones hechas por un aviador extranjero que ha estado hasta hace poco tiempo prestando servicio al lado de los rojos.

Según ha manifestado, los bolcheviques españoles tienen el propósito de bombardear poblaciones fronterizas francesas para intentar provocar un conflicto.

También tienen en proyecto el hundir un barco francés, destinado a servicio regular. Y el hecho de la agresión estuvo a punto de realizarse. Lo evitó el que el avión rojo encargado de bombardear a ese barco sufrió averías y no pudo realizar su vuelo.